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Материалы и инструменты:

• Пряжа Drops Nord Mix (50 гр - 170 м) - 

2 мотка. Цвет с обложки - 10.  	

• 4 маркера. 

• Вспомогательная спица.

• Спицы чулочные/круговые 2,25 мм.  

• Трикотажная игла.


Необходимые навыки и техники:

• Набор петель способом «длинный 
хвост». 


• Вязание по кругу лицевых и 
изнаночных петель. 


• Вязание поворотными рядами 
лицевых и изнаночных петель. 


• Выполнение шва «Петля-в-петлю» по 
открытым петлям. 


• Чтение схем. 

• Вязание жгутов. 


Конструктивные особенности:

Носок вяжется сверху вниз (по 
направлению от манжеты к мыску) 
частично круговыми рядами, частично 
- поворотными . 

Мысок ленточный, закрывается швом 
«Петля-в-петлю» по открытым петлям.


Размеры:

В окружности: 

• единый взрослый - обхват паголенка в 
растянутом состоянии  max 33 см 


В размерах обуви: 

• любой желаемый.

«Высота» паголенка от наборного края 
до низшей точки пятки («до пола») 
приблизительно 25 см. 


Плотность вязания основного узора:

32 петли и 42 ряда в 10 см узором 
«лицевая гладь» при круговом вязании 
после ВТО.


Сокращения и обозначения: 

•П - петля, петли, петель. 

• Лиц - лицевая петля, лицевые петли. 

• Изн - изнаночная петля, изнаночные 
петли. 


• ЛС - лицевая сторона вязания. 

• ИС - изнаночная сторона вязания. 

• ВС - вспомогательная спица. 

• Как изнаночную - введите спицу в 
петлю таким образом, словно 

собираетесь провязать изнаночную 
петлю. 


• По рисунку - лицевые петли 
провязывать лицевыми, изнаночные - 
изнаночными.


• 2 вместе лицевой/2 вместе лицевой с 
наклоном вправо - провяжите 2 петли 
вместе лицевой за переднюю стенку 
(левая петля лежит на правой)


• 2 вместе лицевой с наклоном влево - 
снимите по одной 2 петли с левой 
спицы на правую, разворачивая их 
левой стенкой к себе, верните их на 
левую спицу в таком положении, 
провяжите вместе лицевой за заднюю 
(правую) стенку.


• 2 вместе изнаночной - провяжите 2 
петли вместе изнаночной петлей за 
передние стенки. 


Данное описание является 
интеллектуальной собственностью 
Анны Жильцовой (моей) и я даю свое 
согласие покупателям данного 
описания на вязание изделий по 
данному описанию для последующей 
продажи при указании автора модели. 
Это единственный допустимый вариант 
получения материальной выгоды от 
данного описания. Копирование (даже 
частичное), распространение и 
перепродажа данного описания 
запрещена.


Фото с обложки принадлежит 

Ане @anyta_miki
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Манжета и паголенок

На спицы 2,25 мм наберите 72 петли 
вашим любимым способом (я 
использую набор «Длинный хвост», но 
вы можете использовать любой 
эластичный способ набора петель), 
распределите петли поровну на 2/4 
спицы в зависимости от выбранного 
вами способа вязания (круговые/
чулочные спицы).


Приступите к вязанию резинки *4 лиц, 
2 изн*, начиная круговой ряд с двух 
лицевых петель и заканчивая двумя 
лицевыми петлями соответственно.


Провяжите 15 рядов резинки.  


Важно: не меняйте распределение 
петель по спицам если это не указано 
в описании. На данный момент 
каждая спица начинается и 
заканчивается двумя лицевыми 
петлями. Начало ряда находится 
между спицами. 


Провяжите 47 рядов по схеме 1. На 
схеме отображен 1 раппорт узора, в 
круговом ряду раппорт повторяется 6 
раз. 


На спицах осталось 72 п. 


Условные обозначения


Схема 1


Как сделать прибавку из протяжки скрещенной 
лицевой:


кончиком левой спицы движением спереди назад 
подденьте протяжку между только что 

провязанной петлей и первой петлей на левой 
спице, провяжите протяжку лицевой за заднюю 

стенку - вы прибавили 1 петлю. 
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Декоративный блок 

(Переход от паголенка к клину)


Для правого носка: 


16 п по рисунку (см сокращения), 2 п 
снять на ВС (оставить за работой), 2 
лиц, 2 п с ВС провязать лицевыми, 
далее вязать по рисунку до конца 
кругового ряда. 


Для левого носка:


16 п по рисунку (см сокращения), 2 п 
снять на ВС (оставить перед работой), 2 
лиц, 2 п с ВС провязать лицевыми, 
далее вязать по рисунку до конца 
кругового ряда.


Клин подъёма

Сглаживающий ряд: вяжите по 
рисунку до конца кругового ряда.


Установочный ряд: 18 п по рисунку, 
повесьте маркер (М1), прибавка влево 
(см сокращения), прибавка вправо (см 
сокращения), повесьте маркер (М2), 
вяжите по рисунку до конца кругового 
ряда. 


ВАЖНО: не меняйте распределение петель по 
спицам. Если вы вяжете на чулочных спицах, 
то в рядах с прибавками первая прибавка 
делается на первой спице, вторая - на второй.


Ряд 1: вяжите по рисунку до конца 
кругового ряда. 


Ряд 2 (с прибавками): 

вяжите по рисунку до М1, перенесите 
М1 на правую спицу, прибавка влево, 
вяжите лицевыми до М2, прибавка 
вправо, перенесите М2 на правую спицу, 
вяжите по рисунку до конца кругового 
ряда.


Повторите ряды 1-2 ещё 12 раз. 

Между маркерами 28 петель.


Закругление пятки

Блок 1


Закругление пятки вывязываем 
поворотными укороченными рядами, 
работаем только с петлями между 
маркерами:


Ряд 1 (ЛС): вяжите по рисунку до М2, 
уберите М2 из работы, разверните 
вязание на ИС. 


Ряд 2 (ИС): накид (от себя), вяжите 
изнаночными до М1, уберите М1 из 
работы, разверните вязание на ЛС. 


Ряд 3 (ЛС): накид (от себя), вяжите 
лицевыми до петли перед накидом 
(пока на левой спице не останется 
петля и накид за ней), разверните 
вязание на ИС.  


Ряд 4 (ИС): накид (от себя), вяжите 
изнаночными до петли перед накидом, 
разверните вязание на ЛС. 


Повторите ряды 3-4 ещё  5 раз. 

Вязание повернуто лицевой стороной к 
вам, слева от центральной части пятки 
7 двойных петель (петля+накид), 
справа - 6 двойных петель. 


Сглаживающий ряд (ЛС): накид (от 
себя), 16 лиц (до накида), * 2 вместе 
лицевой с наклоном вправо (накид + 
следующая за ним петля) * - 7 раз, по 
рисунку до конца кругового ряда. 


Блок 2

 

Ряд 1 (ЛС): 17 п по рисунку, * 2 вместе 
лицевой с наклоном влево (петля + 
следующий за ней накид) * - 7 раз, 23 
лиц, 2 вместе лицевой с наклоном 
влево. Разверните вязание на ИС. 
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Ряд 2 (ИС): 1 п снять на правую спицу 
как изнаночную [см сокращения]( нить 
перед работой), 30 изн, 2 вместе 
изнаночной. Разверните вязание на ЛС. 


Ряд 3 (ЛС): 1 п снять на правую спицу 
как изнаночную (нить за работой), 30 
лиц, 2 вместе лицевой за заднюю 
стенку. Разверните вязание на ИС. 


Повторите ряды 2-3 ещё 11 раз. 


Повторите ряд 2 еще 1 раз. 


По бокам от центральной части пятки 
(те петли, которые у вас сейчас в 
работе) осталось по 3 петли. 


Сглаживающий ряд 1(ЛС): 1 п снять 
на правую спицу как изнаночную (нить 
за работой), 30 лиц, 2 вместе лицевой за 
заднюю стенку, 2 лиц, вяжите по 
рисунку до конца кругового ряда. 


Сглаживающий ряд 2: 2 лиц, 2 вместе 
лицевой с наклоном вправо, вяжите по 
рисунку до конца кругового ряда. 


Со стороны подошвы осталось 36 
петель. Всего на спицах осталось 72 
петли. 


Вяжем по прямой

Вяжите по рисунку до тех пор, пока 
носок не будет на 5 см короче итоговой 
желаемой длины. 


Важно: в зависимости от пряжи и 
индивидуальной плотности вязания 
итоговая длина мыска может 
поменяться как в большую, так и в 
меньшую сторону. 


Для того, чтобы максимально точно 
попасть в размер нужно сделать так:


1. Со стороны подошвы повесьте 1 
маркер и отсчитайте от него 22 ряда 
вверх или вниз, повесьте второй 
маркер. Немного натяните полотно 
(можно просто надеть на руку 
будущий носок) и измерьте 
расстояние от первого маркера до 
второго. 


2. Допустим, это расстояние равняется 
5ти сантиметрам, а вам нужно 
связать носок на размер ноги 40 
женский (это 25 см стопа в длину), 
значит вы вычитаете 5 см (22 ряда в 
высоту) из 25 см (итоговая длина 
носка по стопе) и получаете 20 см - 
столько вам нужно вязать от пятки 
до начала формирования мыска. 
Обязательно учитывайте то, что 
носки могут стать длиннее по стопе 
после ВТО если вы вяжете неплотно. 


3. Конечно, полнота ноги у всех нас 
разная, но если стопа узкая (вяжете 
подростку или человеку 
астенического телосложения), то я 
бы посоветовала еще вычесть 1 
сантиметр, то есть для 40 размера и 
узкой ноги я буду вязать уже не 20 
см до начала мыска, а 19. 


Мысок

Установочный ряд: 1 лиц, повесьте 
маркер (М1), 2 вместе лицевой с 
наклоном влево, 30 лиц, 2 вместе 
лицевой (вправо), повесьте маркер(М2), 
2 лиц, повесьте маркер (М3), 2 вместе 
лицевой с наклоном влево, 30 лиц, 2 
вместе лицевой (вправо), повесьте 
маркер (М4), 1 лиц. Конец кругового 
ряда.  


Ряд 1 : все петли вяжите лицевыми. 


Ряд 2: все петли вяжите лицевыми, но 
после М1 и М3 провязывайте 2 вместе 
лицевой с наклоном влево, а перед М2 и 
М4 2 вместе лицевой (вправо). 


Повторяйте ряды 1-2 пока на спицах не 
останется 28 п в общей сложности. 

Уберите из работы маркеры. 

Отрежьте рабочую нить, оставив кончик 
длиной примерно 30 см, вденьте его в 
трикотажную иглу и сшейте мысок 
швом «Петля-в-петлю» по открытым 
петлям, заправьте кончики, проведите 
ВТО изделия.
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